2020年3月25日 星期三

对

"我们承诺的交工日期不变"

三台挖机、两辆卡车零散分布在右手 边的深坑内,迎面平台上缓缓起吊着施工 材料,几名工人不紧不慢地敲击着刚刚放 在垫层上的地砖……3月17日下午,记者 探访西安市奥体中心项目建设现场时发 现,高58.3米、周长1028米的巨型盛开石 榴花主体育场周围,没有了昔日的热火朝 天,似乎一切还沉睡在"疫"下封闭期。

电话:029-87344644 E-mail:ghwq3@163.com

然而,随着继续前行,这种认识被改 变。正在忙碌施工的工人和设备几乎遍 布整个体育场。

"复工复产后,最大的变化是不计成 本'抢时间',变流水作业为平行施工!"施 工总承包方中建八局西北公司西安奥体 中心项目技术主管李攀说。

目前,整个奥体中心项目已有1000多 名劳务、200多名管理人员复工。15天前, 施工规模就已经超过了节前水平。

西安奥体中心项目2月10日正式复 工。在这之前,该项目已经做好了前期复 工的各项准备工作。除了返岗动员和租 用专用大巴接送返岗职工外,该项目专门 建设了隔离区,并采购了近4万多支口罩, 确保在场工人每4小时能更换口罩一次。

"人在西安市的员工凭相关证明材料 做核酸检测后返场,外省市返岗人员一 律进行核酸检测后分风险区域隔离 14 天。"该项目安全总监李一丁说。

最近,一项涉及所有建设单项的劳动 竞赛正在酝酿中。该项目工会主席、生



产经理左凯宇表示,工会将采取物质奖 励和精神奖励相结合、竞赛评比标准和 各部门目标考核责任制相结合的办法, 使劳动竞赛的杠杆作用、激励作用在"交

工冲刺"中充分发挥,掀起一个又一个竞 赛高潮,带动项目部整体"保质量抢时 间,按时按点交工"。

"虽然疫情耽误了40多天,但我们承

诺的交工日期不变,还是6月30日,一切 尽在掌握中!"左凯宇自信满满地说。

□文/本报记者 王何军

图/本报记者 刘 强

心管

抗

■工厂故事■

"请到岗的 同志到一楼大厅 测量体温",刚上

班,老袁便在机关微信群里吆喝开来。老 袁名叫袁德成,60后,1980年入伍,现为中 铁二十局贵州公司后勤服务中心主任。他 管着机关几十号人的吃喝拉撒睡,为人和 蔼可亲、乐于助人,大家都叫他"总管"。

永远是一身藏青色的工作服,由于经 常为机关消毒,衣服的颜色有点暗紫,浑 身一股84味儿。新冠肺炎疫情发生以 来,门卫值守、卫生防疫、消毒杀菌、体温 检测、新到岗人员隔离安排等成为"总管" 老袁一天的规定动作。

"老妈,您放心,疫情过后,我就接您到 贵州好好耍耍"。在老袁的春节计划里, 打算把在四川老家90多岁的母亲接到贵 州一同过年,没想到发生疫情,只好安心与 同事值守一线。"老妈,您不用担心,我没 事,我们单位控制得很好,就是出行不方

便,我再坚持三五年,等退休后,您想干啥,我都陪着 您。"放下电话,袁"总管"又风风火火开始四处巡视。

春草发、百病生。望着院里的杂草和落英,袁"总 "又拾掇起小车、剪刀和除草机,动员家属开始除 草。"老袁,不是与绿化单位有协议吗?怎么自己干起 来啦?""疫情影响,他们上班还早呢,自己动手就当 锻炼身体。"连续四个礼拜,修修剪剪,几十亩草坪和 绿植修葺一新。

看见大家搞卫生工具不趁手,市场还在闭门时期, 袁"总管"又发挥他的手工特长,从单位旁边的竹林里 捡些竹枝扎成十几把扫帚;从招待所找来淘汰的旧床 单、破被罩做成拖把,解决了清扫工具。

老袁不老。CAD画图比设计还专业,网购比女孩 还在行,抖音比年轻人玩得还顺溜。"闲着也是闲着,疫 情过后蔬菜要涨价。"这不,他又瞄上机关几十亩闲置 的土地,琢磨在机关搞个"开心农场"。



陕西渭河发电有限公司一季度坚持发电,供热不停 工、不停产,为企业后续发展奠定了坚实基础。截至3月 20日该公司3台机组累计发电约12.49亿千瓦时。

车间上演别样"大赢家"

近日,电影《大赢家》在抖音 APP 热播,主人公严 谨,认真对待演习的态度让大家印象深刻。无独有偶, 在中国铁路西安局集团有限公司西安东车辆段宝鸡 动态监测设备车间也上演了一场别样的"大赢家"。

"陇海上行 TFDS 设备发生临时故障,请迅速组 织抢修……"3月20日9时29分,值班人员魏鹏接到 了来自车间值班室的故障抢修电话。挂掉电话,魏 鹏瞬间打起精神,一边手机召集作业人员,一边朝着 值班室的方向跑去。

可当天刚好遇上了当班职工外出领取材料备品的 日子,负责故障区域检修任务的宝鸡东班组只剩下一 人在岗待命。魏鹏不敢迟疑,立即启动故障抢修应急 预案,协调其他班组职工补位,并安排在岗职工调阅 故障数据、准备作业单据和所需材料。

9时34分,一切准备妥当,魏鹏向车间办请 示。此时接到请示申请的车间主任张发展会心 一笑: "5分钟内全部到岗,大伙应急有备,值得表 扬……"魏鹏这才明白过来,原来这是车间策划开展

的一次突发设备抢修应急演练。

据了解,该车间主要担负着中国铁路西安局管 内陇海线、宝中线、宝成线75台"5T"设备的维修保 养任务,实施5T设备修程修制改革以来,设备巡检 周期一定程度延长,车间在相应的生产组织、人员 投入等方面均进行了一定程度上的优化,为保障5T 设备突发故障时及时正确应对处置,车间特意开展 了此次应急演练。

"这还不能结束,按照应急预案流程,我们还需要 进行实地抢修,抢修作业耗时、人员能力素质等都要 有个检验……"就在车间主任张发展宣布应急演练圆 满结束时,魏鹏却开始较起真来。

"说得好,虽然是演练,我们也得做到真刀真枪、 认真严谨,有了这样的真实演练,我们才算是自己工 作中的'大赢家'",征得车间主任同意后,魏鹏即刻 带领几名应急抢修人员赶 赴故障现场……

□杜朝辉

■一线传真■

"金牌顶目经理"刘俊托

■职场精英■

蓝天下,刘俊龙驾车带着 我们飞快地奔驰在一眼望不 到头的跑道上,欢快而自

信。刘俊龙是中航规划总院飞机院有限公司"民用 飞机试飞跑道机器辅助设施建设项目"经理,尽管 在这个行业摸爬滚打了近20年,建设时项目的难 度仍然超出了他的想象。

位于蒲城县卤阳湖的这个飞机跑道,全程4000 米,宽度40米,是国内最宽也是最长的飞机跑道。 2018年10月开始建设,仅仅用了13个月就顺利建成 并通过试飞验收。

2019年11月中旬大飞机试飞落地前,刘俊龙写 下了充满诗意的日志《秋收的季节》:"秋末冬初的卯 时寒气逼人,手指冰凉冰凉的,疾驰在卤阳湖公园环 湖路上,身体渐渐暖和起来……"民用飞机试飞跑道 及其辅助设施建设项目总占地规模6000亩,包含试 飞跑道、滑行道、停机坪、助航灯光及导航台站等,是 中航规划总院飞机院有限公司总承包项目。

"当时,这里是盐碱地,一片荒芜,杂草丛生。"看 着眼前平整宽阔的跑道,刘俊龙回忆着一年前刚进 工地时的情景。

"都过去了,我们要做的就是用过硬的技术高质 量完成国家重大工程建设。"刘俊龙指着跑道尽头,像 是向我们展示自己心爱的孩子一样,眼里充满爱意。

2019年11月16日,国产大飞机C919大型客机、 ARJ21-700飞机和新舟60飞机陆续从主跑道上空通 场,随后,ARJ21-700飞机在主跑道上完成降落,这是 民籍试飞基地主跑道全面建成贯通后,首次进行的起 降试验,该基地建成后,将满足国产C919大型客机及 中型民用飞机科研试飞、性能试飞、适航实验试飞等多 项要求。

其实,和飞机有关的建设项目,刘俊龙已经圆满完 成了几十个,"试飞跑道"这个项目是刘俊龙最为自豪 的项目シー

在刘俊龙办公室的书架上,省级以上的优质工程 奖牌、奖状摆放了几十个。他很珍惜这些荣誉,觉得这 是自己和团队创新奉献的最好证明。

早在2006年,刘俊龙受命来到西安市阎良区,从此和 大西北结下不解之缘。十几年间,他作为项目经理完成 了诸多难度极高的工程,被业内誉为"金牌项目经理"

2020年初,当我们参观这个已经为我国各型飞机 进行多项气候实验的地方时,无不感到震撼。27米高 的厂房顶上,800多吨重的巨大铁架通过液压提升,精 准搭建在屋顶,经过特殊处理的地面,每一个连接处

因为是对飞机进行各种极端气候实验的厂房,所 以整个厂房建设无论是墙、顶、地面及相关辅助设施 建设,每个细微之处都有严格的要求和标准,不能有 丝毫马虎,建设难度之大可想而知,但是刘俊龙带领 团队克服种种困难,硬是高质量完成了建设任务,受 到上级部门高度肯定。

"把不可能变成可能,把可能变成可行,把可行变 成卓越才能体现出我们的价值。"这是刘俊龙最爱说 的一句话。

■酒金桥茶座■

疫情防控进行时,许多过去从 事线下工作的劳动者,开启了"云复 工"模式:房地产销售摸索起了"直 播卖房"……受疫情影响,他们的业 绩有所下滑,占工资构成较大比例 的绩效奖金也因此有所减少

对于大多数人而言,"云复工" 最初或许只是一个权宜之计。与其 宅在家中百无聊赖等复工,不如自 己创造条件谋机会。于是乎,直播 平台越发活跃,一群"新人主播"应 运而生;社交平台中的一些朋友也 纷纷开发"副业",朋友圈等网络空 间成了他们拓展业务的"新大陆" 但随着抗疫战线的拉长,线下工作 要回归正常还有待时日,"云复工" 对于更多行业特别是传统行业而 言,已然不再是"选择题",而是成了 一道"必答题"。能否答好这份考 题,不仅关系到相关从业人员的生 计,更关乎企业生存和行业发展,意

启动"云复工",并不意味着就

打开了网上市场,屏幕给不同行业带来的阻隔效 应,显然存在差别。就拿销售行业来说,经过这些 年网购的"锻炼",消费者隔着屏幕决定是否为服 装、日用品等消费埋单,可以说驾轻就熟。近期商 场里的服装、美妆等多类门店让导购或是在家做 直播,或是到店做直播,并利用移动的直播间打破 传统零售业的时空限制,或多或少为提高营业额 做出了贡献。但对于不少实体行业而言,线下转 线上,跨度不小。要让消费者接受适应,难度显而 易见。比如说房地产销售行业若是仅通过"云复 工"就未必能快速恢复元气,毕竟"买房不是买化 妆品,很少有客户只在网上看看就做出决定'

因此,要真正让"云复工"成为行业恢复生机 的"救命药",各行各业还需依据自身特点对症下 药。是否可以探索以更大力度的折扣吸引消费 者?是否可以借助更先进的技术手段缩小线上线 下消费的差距? 是否能够通过拓展业务领域来拉 动消费增长?是否能够依靠直播人才的专业技能 助力"云复工"的开展?除此之外,相关企业在重 视业务发展的同时,也要确保对员工的福利保 障。要考虑到员工现实面临的困难,加强引导,为 员工探索更多突破可能,比如"共享员工"就是一 个不错的创新尝试。在这个时候,只有与员工共 进退、同发展,方能共渡难关。

中国石油测井公司

首批线上培训班开班授课

本报讯(陈凡刘永民)近日,中国石油测井公 司岩石物理实验及应用网络培训班在线上培训 平台正式启动,拉开2020年培训工作帷幕。来 自公司相关单位的岩石物理实验室实验人员、 数据库管理员、解释评价库应用人员共61人参 加为期8天的线上学习。

突如其来的新冠肺炎疫情,对培训工作带来 不利影响。公司严格落实当前疫情防控期间的 措施和要求,持续改进培训方式方法,积极探索 研究"互联网+培训"线上模式,丰富培训手段, 为今年培训计划的顺利实施创造有利条件。

根据2020年培训工作计划安排,经过周密 细致的调研论证后,公司决定利用网络化培训 手 段 先 实 施 " 岩 石 物 理 实 验 及 应 用 培 训 " 和 "Lead4.0解释软件应用网络培训"两个培训班。

为举办好这两期培训,公司人事、培训部门 从筹划、设计、组织、实施都提出了高标准、严要 求,优化课程设计,多次组织专题会议讨论审核 课程内容、视频课件。充分发挥培训平台优势 全力做好网络培训的技术支持,为本次培训创 造一个良好的软硬件环境。



复工复产以来,中国铁路西安局集团有限 公司西安供电段抓紧春季设备检修黄金期,利 用集中修天窗开展设备春检工作,集中优势兵 力对铁路供电设备进行检修保养,确保铁路供 电安全。图为该段职工正在陇海线桃下区间架 设接触网软横跨。 □程灿远 摄

复工复产不负春

-西安北城在建第一高楼"复苏"记

杏林满园时,龙首复工忙!

3月18日,在西安市龙首村商圈未央 路与凤城南路十字东南角,荣民金融中 心超高层复工后首次混凝土浇筑的开 始,标志着西安北城第一高楼建设全面 复工复产。

2018年底开建的荣民金融中心是国际 标准甲级写字楼,将打造西北地区金融中 心和媲美钟楼、小寨的又一地标商圈。设 计地上57层,建筑高度270米。目前,地面 施工至13层,预计2022年6月项目交工。

作为莲湖区大型在建项目,也是区 级首批申请复工项目。2月3日(大年初 十),承建单位中建七局四公司管理人员 陆续返岗。

项目疫情防控怎么搞? 需要添置哪 些设备?项目经理孙坚带领平均年龄 29.4岁的管理人员电话请教防疫部门,微 信咨询兄弟项目部管理层,上网查资料 拓展思路。

"最难的是没有现成模板,只能高配 防疫标准。"孙坚说,他们参照医院消毒 模式,配备消杀设备。按照人均60元的 标准,购买配备14天的防疫物资。

2月10日,提交复工复产申请。项目 于2月23日通过复工验收后,他们立即 着手接农民工返岗。

33岁的项目生产经理李忠蔚带队, 包大巴车到西乡县接58名工人,并频繁 电话联系河北秦皇岛籍钢结构班组长刘 健组织30余名工人返岗。

"汉中包车费用不到1万元,远远低 于设备日租借成本。"孙坚举例说,两台 动臂塔吊一天租金就3万元。早一天复 工不仅节省成本,还能避免不能按时交 工的巨额罚金风险。

工人陆续返岗,封闭隔离、核酸检测、 防疫培训后,开始设备调试和材料配备。

超高层对钢材钢筋等材料需求量 大,品质要求也高,孙坚一方面联系供 货商供货,一方面想办法从兄弟工地就 近调货。陕西市场砖材缺货,他们远赴 甘肃拉货。河南疫情交通管控严,他们 从河北临时进货。

第一次借助互联网购物平台购买紧缺

材料,还派工作人员到天津钢材厂家驻厂 盯着钢结构生产。面对疫情等不利因素, 26名年轻的项目管理人员总能想出办法化 解。这不,3月8日复工以来,4车钢结构材 料陆续到货,其它紧缺材料也基本配齐。

建筑工程鲁班奖的目标不变,赶工期

也有得是办法。 去年雨季,用彩条布遮住顶部确保 风雨无阻,室内无死角照明的不间断施 工等举措将继续派上用场。今年,他们 还将通过交叉施工,如:地下三层和地上 建筑同时施工等措施抢工期。33岁的孙 坚说,防疫不松、工期不变,五天一层的 超高层速度即将恢复。

□本报记者 薛生贵



连日来,在中铁一局玉磨铁路铺架制梁工程 YMPJ标段项目部,中老铁路云南玉溪铺架基 地,工人们战疫情,保复工,加快铺设基地线路, 为4月份中老铁路玉磨段全线轨道铺设奠定了 坚实的基础。